



DEBRECZENI ÚJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 76 FILLER,
HAVONTA 3 PENGO.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI ÉVFOLYAM, 280 SZÁM

Antal István nemzetvédelmi miniszter nagy beszéde a debreceni Diákkaptár alakuló gyűlésén

A tengelycsapatok a toropjeci szakaszon befejezték a bolsevista erők bekerítését

A bolsevisták hullahegyei borítják a csatateret — Toyo japán miniszterelnök kijelentette, hogy a hármasszövetség a végső győzelemig folytatja a háborút Anglia és Amerika ellen — Anglia háborús napi kiadása jóval meghaladja a 20 millió fontot — Ausztrália Amerikától vár segítséget — Az angolszász csapatok nagy veszteségeik miatt nem tudnak komolyabb erőkkel támadni Tuniszbán

A magyar és olasz rohamcsapatok áttörtek a Don-folyón

Berlin, december 10. A Főhadiszállásról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

A Terek-vidéken a német csapatok összpontosított támadással megsemmisítették egy ellenséges erőcsoportot. Az ellenség helyi jellegű vállalkozásai megfúrtak.

A Volga és a Don között körülvártunk és megsemmisítettünk ellenséges erőket, amelyeknek sikertelenül állásainkba betörtünk. Egyébként a szovjet csapatok hibaváló támadásainak folytatása során újabb súlyos veszteségeket szenvedtek. A szovjet csapatok december 8-án és 9-én csak ezen az arcvonalszakaszon 104 páncéloskocsit vesztek.

A gyalogos és páncélos csapataink a nagy Don-kanyarulatban újból visszavetették a hevesen védekező ellenséget.

Visszavertünk ellentámadásokat és megsemmisítettünk 16 páncélosot.

A keleti arcvonal középső szakaszán támadásunk eredményesen halad előre. Több száz hadifoglyot ejtettünk és nagymennyiségű fegyvert zsákmányoltunk. Az ellenség ellentámadásait visszavetettük. Harci és zuhanóharci repülőgépeink támadták az ellenséges csapatokat és vasúti összeköttetéseket.

A légi fegyvernem egyik tábori hadosztályának rohamcsapatát megsemmisítették 59 ellenséges kiserődőt és harci állást. Ezekben a harcokban az Ilmen-tótotól délre a szovjet csapatok összesen 72 páncélosot veszítettek.

Kirenaikában a német harc-repülőgépek megtámadták Derna repülőterét és hét földön vesztelő repülőgépet elpusztítottak.

és egy 10 ezer tonnás gőzös találat következtében felrobbant. A támadást követően ellenséges vadászgépekkel vívott légi-harcban egy Curtiss-gépet lelőttünk. Valamennyi olasz repülőgépet visszatért támaszpontjára. (MTI)

Amerikai lap beismerése a szövetségesek súlyos hajótér veszteségeiről

Stockholm, december 10. (Német TI) A nagy példányszámúban megjelenő Time amerikai hetilap elismeri, hogy 3801 szövetséges, vagy szövetségesek szolgálatában álló hajó elsüllyedt. A lap szerint a hajókon 63.154 tengerész vesztette életét, illetőleg tűnt el. A lap ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy Németország több tenger-alattjárót épít, mint amennyit a szövetségesek el tudnak pusztítani.

Éhségtüntetés az angolok által megszállt területen

Amszterdam, december 10. (Német TI) Mint az Angol hírszolgálati iroda jelenti, szerdán Tebourbaban a lakosság tüntetett a parlament előtt és ennek során zavargásokra került sor. A katonaságtól támogatott rendőrség rájött a tüntetőkre. Az angol hírszolgálat szerint a kilengések oka, kenyérhiány.

Rundstätt tábornok megbeszéléseket folytatott Pétainnel

Vichy, december 10. (Német TI) Rundstätt tábornagy Pétain tábornagy államfő meghívására csütörtökön Vichybe érkezett. A nyugati haderők főparancsnoka hosszabb megbeszéléseket folytatott a francia államfővel. A tanácskozáson jelen volt Laval kormányelnök, Rochat külügyminisztériumi főtitkár, német részről pedig Neuron báró vezérőrnagy, valamint Krug von Nidda főkonzul. A tanácskozás során a francia hadsereg beszerelésének le-

bonyolításával kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. Déliben Petain tábornagy villásreggeli

Kedvező a tengelycsapatok helyzete Afrikában

Zürich, december 10. (Bud. Tud.) A Neue Züricher Zeitung berlini jelentése szerint Berlinben a tengelyhatalmakra nézve kedvezőbbnek tekintik a jelen pillanatban az afrikai háború közeledő lefolyását, mint ahogy azt egy idővel ezelőti regényben mérték. Az amerikaiak és az angolok sikeres északafrikai partraszállása után attól lehetett ugyanis tartani, hogy a Földközi-tenger déli partját egyetlen rohammal elfoglalják. Ezt a veszélyt sikerült elhárítani és amint az olaszok és a németek kilátásait megfűlik helyzetük konszolidálódott. A tebourbani grózelmes harcokkal a tengelyhatalmaknak sikerült Tunéziát erős hídfőállásul megszerezni, amelyet csak nagy és minden korszerű háborús eszközzel végrehajtott harcokkal lehetett volna el. Semmiképpen sem jelenti ez azt, hogy a német hadvezetés csupán ennyit akart elérni. Az a szándéka, hogy a harcot felvegye és az ellenséggel szemben minden rendelkezésre álló erővel fel-

adott a vendégek tisztelőre. A német tábornagy visszatért főhadiszállására.

lépjen. Szüntelenül folynak a csapatszállítások a szicíliai csatornán át. Elsősorban megerősítették a földközi-tengeri térségben lévő légiköteleteket.

Kirenaikában a tengelyhatalmak haderői El Agheilanál előkészítették és már Rommel páncélos hadseregének visszavonulása alatt friss csapatokkal ellátott állásokat foglaltak el. A brit 8. hadsereg nem tudta követni Rommel seregét az egyiptom-ibíai határról olyan gyorsan, hogy a partí útakat és vasútakat, valamint a bengaházi kikötőt használhatatlanná ne tette volna. Montgomerynek ezért El Agheila előtt meg kellett állania és jelenleg azon fáradozik, hogy előkészítse a Tripolisz felé vezető előmozdulást.

Itt is, mint Tuniszbán, súlyos harcok fognak kifejlődni, amelyek aligha maradnak el az elalaneini ütközet mögött. A tengelyhatalmak szempontjából a helyzet Észak-Afrikában ilyen formán biztosítottnak tekinthető.

A japán miniszterelnök a világháború céljáról

Tokió, december 10. (Német TI) Mint már röviden jelentettük, Toyo miniszterelnök szerdán délután hivatali lakásán fogadta a német és olasz sajtó tokiói képviselőit. A tudósítónak alkalmuk volt, hogy közvetlen beszélgetés keretében figyelemreméltó előadást hallhassanak a japán kormányfőtől Japán hadviseléséről, politikájáról, valamint az általános helyzetről.

Ezután Toyo miniszterelnök felolvasta a német és olasz néphez intézett üzenetét, amely a következőképpen szól:

December 11-én ünnepeljük a Japán, Németország és Olaszország között létrejött egyezményt, amelyben a három állam kötelezte magát, hogy a végső győzelemig folytatja a háborút Amerika és Anglia el-

len, nem köt különbékét és a leghigorúbban együttműködik egy új világrend felépítésében. Ettől a naptól kezdve Ázsia és Európa háborúiból egyetlen, egymással szoros kapcsolatban álló harc keletkezik. Japán, Németország és Olaszország közösen vetik be politikai, gazdasági és katonai erejüket ennek az új világrendnek a megteremtésébe. Japán olyan helyzetet teremtett, amely biztosítja a teljes győzelmet és amely folytán olyan helyzetbe került, hogy képes egy hosszú háborút is a győzelemig végigharcolni.

A most folyó háború szent végcélja nem a nyersanyagok megszerzése, hanem a tartós világbéke biztosítása. Ezért tehát olyan új rend megteremtését tűzte ki célul, amely morális és etikai alapokra épül, amely-

Visszavert ellenséges előretörések

Tuniszbán a rossz időjárás következtében csak helyi jellegű harcok folytak. Tebourbától délnyugatra visszavertünk egy ellenséges páncélos előretörést és részben csatarepülőgépek közreműködésével felgyújtottunk 8 páncélos harckocsit. — Harci repülőgépeink a Bougie-köztömben súlyosan eltaláltak egy közepes nagyságú kereskedelmi hajót és látható eredménnyel bombáztunk ellenséges repülőtámaszpontokat.

Vakmerő támadás az algéri kikötő ellen

Róma, december 10. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 929. sz. közleménye:

A kirenaikai arcvonalon tüzérségi tevékenység folyt. Német harc-repülőgépek egy repülőter ellen intézett támadás során hét földön vesztelő repülőgépet felgyújtottunk.

Tuniszbán járőreink élénk felderítő tevékenységet fejtettek ki. Tebourbától nyugatra ellenséges páncéloskocsik előretörését vetettük vissza. Több gépkocsit elpusztítottunk.

A csütörtökre virradó éjszaka az ellenséges repülőgépek újból

éjjeli vadászok és a légvédelmi tüzérség a csütörtökre virradó éjszaka három repülőgépet lőttek le a megszállt nyugati területek felett, azok közül az angol repülőgépek közül, amelyek Észak-Olaszország felé igyekeztek.

A Gironde torkolatánál december 8-án egy kis angol, romboló cselekmények elvégzésére kiküldött rohamosztágot kényszerítettünk harcra s megsemmisítettük.

bombázták Torinot. Több épület a bombatalálatok következtében beomlott és kigyulladt. A kár igen jelentékeny. A korábbi támadások áldozatainak száma eddig 65 halott és 112 sebesült. A legutóbbi éjszaka veszteségeit emberéletben még nem állapították meg.

A 105. torpedóvetőrepülőgépcsoport Urbano Mancini pilótakapitány parancsnoksága alatt rendkívüli kedvezőtlen légköri viszonyok leküzdésével vakmerő támadást intézett az algéri kikötőben horgonyzó ellenséges hajók ellen. Egy 16 ezer

„A legparányibb szellemi és gazdasági erőt is a nemzeti cél szolgálatába kell beállítanunk“

Antal István nemzetvédelmi miniszter hatalmas beszéde a debreceni Diákkaptár alakuló gyűlésén

„Eszményképünknek a magyar honvéd nemes alakját állítsuk“

A debreceni Diákkaptár szerdán délelőtt az Arany Bika nagytermében tartotta ünnepélyes alakuló közgyűlését, melyen megjelent Antal István nemzetvédelmi propaganda miniszter is, aki nagyszabású beszédet mondott.

Antal István a déli 11.40-es gyorsal érkezett Debrecenbe, a pályaudvaron Szilassy László főispán, Kölcsey Sándor polgármester és Kiss

Sándor rendőrfőkapitányhelyettes fogadta a minisztert, akit Szilassy László üdvözölt. Innen egyenesen az Arany Bika, a közgyűlés színhelyére ment a miniszter a főispán, polgármester és rendőrfőkapitányhelyettes kíséretében, ahol a Diákkaptár vezetősége nevében Csanak István ügyvezető elnök és Csapó István tankerületi főigazgatói tisztkar üdvözölte az ifjuság élén.

távollevő Juhász István helyett, aki táviratilag értesítette a közgyűlést, hogy akadályoztatása miatt nem tud megjelenni, Kiss József tankerületi főigazgató mondott beszédet.

Kiss József beszéde

— Kegyelmes Uram, melyen tisztelt közgyűlés — kezdte beszédét Kiss József. — Kitérítéssel vesszük tudomásul, hogy a Diákkaptár Bérzsántó Rt. bennünket védőkeivel megválasztott. Köszönjük ezt a bizalmat, ígérem a jelenlevők nevében is, hogy ezt a patronusi tisztelet becsülettel és érteket dobogó szívvel fogjuk betölteni. Engedjétek meg hogy ebből az alkalomból egy pár percet szójak arról a nagy és szent célról, amit ti magatok elé tűztétek és arról, aki segít benneteket.

— Régen, talán már 30 évvel ezelőtt az egyik tankönyvkidő vállala-

lat felelősként, hogy olvasó könyvet szerkesztünk a polgárfelkötők számára. Nehéz kérdés volt azonban olyan fejezeteket megírni tartalommal, melyekben a magyar iparosok és kereskedőkkel kellett szólni, akik semmiből nagyok lettek. Találtunk egy párat, de azok a nagykereskedő cégek, amelyek századokon át behálózták az egész országot, akkor már feledésbe mentek. Alig találtunk valakit, nekem jutott eszembe egy két név, akiről ezt meg lehetett állapítani.

A főigazgató a továbbiakban Juhász István kiváló érdemeiről beszélt, akivel még a világháborúban mint fiatal zászlóssal találkozott és aki már ekkor is nagy terveket kavalsolt magában a magyar ipar hatalmas fellendítésére és találmányai-
val való haszonra, azóta pedig világhírűvé vált és ma Európaszerte egyik legnagyobb gyárnak a vezetője. Őt állította példaképül a szorgalmas és takarékos diákok elé, akiknek tudnia kell azt, hogy a jövőben el kell készülni a végeleg átállásra, mikor a magyar ipar és kereskedelemre hatalmas feladatok várnak. Megnyugvással veszi tudomásul, hogy a legifjabb nemzedék is mennyire méltónak mutatkozik erre a hatalmas feladatra.

Kiss József szavait Szőke Barna köszönte meg, majd felkérte Antal István nemzetvédelmi propaganda minisztert beszédének megtartására.



— Szabad? — Nem, mert már meguntam a rossz felvételeit! Vegyen már maga is Voigtländer-gépet, azaz mindenki nagyon jó felvételeket készíthet!

A világhírű Voigtländer-fényképezőgépekről szóló gyári ismertetőt kérje fotokereskedőtől, vagy a vezérképviseltől: Solc Testvérek, Budapest, IV., Keoskeméti-utca 8/17.

Beszámoló a Diákkaptár fellendüléséről

A közgyűlés pontosan 12 órakor vette kezdetét, ekkor a hatalmas díszterem már zsúfolásig megtelt a diákkaptár tagjaival, akik a földszinten és a páholyokban helyezkedtek el csoportonként, a csoportvezetők táblákkal, melyeken a diákkaptár tagjainak a számát és az iskola nevét tüntették föl. Megjelent a közgyűlésen Antal István miniszteren kívül a hadtestparancsnok képviselője, Szilassy László főispán, Kölcsey Sándor dr. polgármester, Rásó István alispán, dr. Révész Imre püspök, Kiss Sándor rendőrfőkapitányhelyettes, Kiss József tankerületi főigazgató, az összes debreceni középiskolák igazgatói és még számosan mások a Diákkaptár szervezői és vezetői közül, valamint sokan Debrecen város előkelő közönségéből.

A közgyűlést Szőke Barna, a diáklétszám vezetője nyitotta meg, majd Tóth Eglantin, a Dóczi intézet növendéke üdvözölte a közgyűlésen megjelent Antal Istvánt. Hangzattal, hogy különös öröm számukra az a körülmény, hogy Antal István országos gondjai között is szakítani tudott magának annyi időt, hogy közgyűlésükön részt vegyen.

A református gimnázium énekkara ezután szántóvető nótákat adott elő ennek befejeztével pedig a diáklétszám vezetője, Szőke Barna beszámolt az eddigi munkáról.

— Kedves kaptáros diáktársaim! Mindnyájan jól emlékszünk az év tavaszára, mikor kivonultunk a régi sertésvásár térre, amit Debrecen városától kaptunk megmunkálásra. Napokig tartuk a földet, de nyugodtan bevallhatjuk, hogy sok helyen bi-

zony nagyon kezdetlegesen műveltük meg. Amikor közbe rövid pihenőt tartottunk, hányszor beszélünk róla, de jó is volna most két fő meg egy eke, akkor közbeszólt az egyik diáktársunk és ezt mondta. Ha már álmodunk, akkor nagy dologról álmodjunk. Szántógépről, traktorral beszéljétek. Sz ott a tavaszi napfényben elhatároztuk, hogy mi debreceni diákok közös erővel szerzünk egy traktort, amivel nemcsak a régi seertésvásárt szántjuk fel, hanem bérzsántás is vállalunk és így egy nagyobb arányú diákvállalkozást teremtünk.

— Erről a tervünkről tudomást szerzett Juhász István, a budapesti Gamma gyár vezérigazgatója, aki nekünk, debreceni diákoknak 10.000 pengőt adott kölcsön, amelyet kamatmentesen három esztendő alatt kell visszafizetnünk. A debreceni diákság nevében hálásan köszönjük ezt a segítséget. Juhász István, amikor megtudta, hogy az arra rászoruló hadbavonult gazdáknak féláron akarunk szántani, a hási halottak földjét pedig ingyen szeretnénk megmunkálni, levelet írt nekünk, miszerint a 10.000 pengőjéből kettőt ajándékba ad. Ilyenfórmán már a munkánk kezdetén tudunk kedvezményesen szántani. Nekünk diákoknak 6.000 pengőt kell a magunk erejéből előteremteni éspedig oly módon, hogy kibocsátunk 2000 darab 3 pengő névértékű részvényt, melyet csak diákok jegyezhetnek. Ebben az évben a diákkaptár 6875 pengőt jegyzett, tehát alapon túl is jegyezte az alapítókét.

Antal István az új gazdasági rendről

Dr. Antal István miniszter felszólalásában meleg szavakkal üdvözölte a Diákkaptár megválasztott vezetőségét és magát a Diákkaptár intézményét.

— Ez az intézmény — mondotta a miniszter — nemcsak önmagában és önmagáért fontos a nemzet számára, nemcsak azért a gazdasági munkáért, amit kifejt és azokért az anyagi eredményekért, amiket elért, hanem elsősorban azért a szellemért, amit magából kiáraszt s azért az erkölcsiségért, amit működésével megvalósít. A Diákkaptár szelleme a legtisztább, a legnemesebb közönségi szellem, amely az egyén tevékenységét szervez és összehangatosan kapcsolja bele a nagy célkért folyó közös nemzeti munkába, anélkül, hogy az egyéniséget megsemmisítene és az egyéni kezdeményező erőt — minden emberi és közösségi fejlődés és nélkülözhetetlen motorját — elnyomná egy lélektelen kollektívizmussal sivatárságban és egyhangúságban. Az az erkölcsiség pedig, amely a Diákkaptár működéséből kiárad, már annak a háború után minden bizonyonnal elkövetkező, új gazdasági rendnek az erkölcsje, amely gazdasági rend vezetői eszméi a bethelemi bölcsőben születtek meg s amely gazdasági rend azt hirdeti, hogy nem az ember van a gazdaságért, hanem a gazdaság van az emberért. A liberalizmus gazdasági rendjének moz-

gató rugója a profit, eszköze a szabad verseny, célja az egyén jóléte, ellenben azé az új gazdasági rend amely a krisztusi tanok hirdetelmé s amelyért a Diákkaptárak is dolgoznak: mozgó rugója a közszolgálat, eszköze az erkölcsje, a közös összefogása és célja a nemzet s a nemzet minden fiának jóléte.

— A Diákkaptár intézménye a nemzeti fejlődés és a nemzetnevelés szempontjából is nagyértékű munkásságot fejt ki: azáltal, hogy a fiatalokat öntevékenységre, leleményességre, kezdeményező képességre építi fel az egész tevékenységét, kifejlesztje és istápolja annak az ősi nemzet- és társadalomszervezési elvnek, amely a magyar államépítés egyik vezető gondolata: az autonómia gondolatának. Azzal viszont, hogy a legparányibb gazdasági értéket összegyűjtésével, megszervezésével és a közszolgálatba bocsátásával fejti ki a maga tevékenységét, példát mutat arra, miként kell egy évszázadok óta a legnagyobb veszedelmek között élő nemzet tagjainak az életerő, a cselekvőkészség és az akcióképesség meghatározó tényezője a legkisebb s látszólag a legjelentéktelenebb erőforrásokat is felkutatni, kiművelni és az összesség javára felhasználni.

— S erre a jövőben is szükség lesz, talán még fokozottabb mértékben, mint eddig.

A küzdelemben része van még a kisdíáknak is

— Nagy erőfeszítéseket, kemény megpróbáltatásokat és nehéz küzdelmeket tartogat ezután is számunkra a magyar sors s ahhoz, hogy e küzdelmek viharában megálljunk helyünket, nem nélkülözhetjük a rendelkezésünkre álló legparányibb anyagi és erkölcsi erők mozgósítását sem. Ebben a reánk váró, döntő küzdelemben minden magyar ember részvételére és erőfeszítésére szükség lesz. Az államférfiak céltudatos, értelmes és körültekintő országvezetése épp úgy tényezője lesz a küzdelem sikerének mint a legegyszerűbb munkahelyen dolgozó ember kétezi munkája, avagy a selyemhernyótenyésztő, ócskavasat és papírhulladékok gyűjtő kisdíák szívós és áldozatkész tevékenysége.

Ezután a takarékoskossá kötelességéről szól a miniszter s azt mint a nemzetnevelés egyik legfontosabb

vezetégondolatát állította be. — A helyesen felfogott takarékoskossá — mondotta többek között Antal István —, nemcsak anyagi, hanem erkölcsi célokat is szolgál. — Amíg a takarékoskossági munka a nemzeti közösség erőforrásait gyarapítja és ezáltal egy-egy téglát épít bele a nemzeti védelem bástyarendszerébe, közben világossá válik előttünk, hogy a takarékoskosságy ényének gyakorlása nem csupán a gazdasági és anyagi értékek céltudatos kímélésén mulik, hanem igen nagy lelkielő, magas erkölcsi tulajdonságok és mélyen gyökerező közösségi érzés jelenlétét is követeli. Ennek fogva a takarékoskossá voltaképpen a legideálisabb társadalmi lelkigyakorlat és a gazdasági felelősség legtanulságosabb módszere, amelyben az okulás és a jobbulás szándékával mindnyájunknak részt kell venni, nem is szóva arról, hogy

ezáltal a belső helytállás frontjának anyagi alapjait erősítjük. Az a nemzedék, amely a mai élet-halálharc belső következményeit — a lemondása, a nélkülözést, az áldozatot — kemény, hősi lélekkel tudja vállalni és viselni, megszerzte a jogot a boldogabb jövődőlöz.

Ez a boldogabb jövő a tiétek

— Ez a boldogabb jövő a tiétek — fordult a miniszter a jelenlévő kisdíákokhoz — amint a nagy harc is, amit a nemzet ma a maga életéért, fennmaradásáért, jogai érvényesítéséért folytat, voltaképpen tiéteket folyik. Annak az új s remélhetőleg a mainál igazságosabb, emberibb és magyarabb világnak, amelynek megteremtéséért a milliók és milliók szenvednek, N lesztok az igazi részesei. A mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd végig, a háború befejezése után is hosszú időn keresztül nehéz és keserves lesz: voltaképpen csak ti fogjátok — kedves fiatal barátaim — a maga tejjességében élvezni a mai nagy küzdelem és a győzelem gyümölcseit. Ezért is nemes és tisztá ez a mi életünk, a mai generáció élete, amely már a második nagy világháborút küzd

Az üzletek karácsonyi, szilveszteri és újévi zárórája

Budapest, december 10. MTI-jelenti: A Hivatalos Lap pénteki száma közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét a nyílt árusítási üzletek, valamint a fodrászüzletek zárórájának és munkaszünetének a karácsonyi ünnepekkel, Szilveszter napjával és Újév napjával kapcsolatos szabályozásáról.

A rendelet intézkedései az ország egész területén ezek:

Aranyvasárnap december 20. A nyílt árusítási üzleteket, az élelmiszer árusításra berendezett üzletek kivételével délelőtt 10-től este 6-ig nyitva szabad tartani. Az élelmiszerüzletek, mészáros- és hentesüzletek vasárnapi munkaszünetét szabályozó rendelkezések aranyvasárnapon is változatlanul érvényben maradnak, a cukorkaüzletek azonban délelőtt 10-től este 6-ig nyitva tarthatók.

Aranyvasárnap délelőtt 10-től este 6-ig zárt edényben és csak az üzlethelyiségen kívüli való fogyasztásra elegendő szeszes italok is árusíthatók. Az utcákon és tereken az árusítási szokot-

okokat, ha a vonatkozó rendelkezések hosszabb időt nem állapítanak meg, aranyvasárnap is a nyílt árusítási üzletekre megállapított időtartam alatti szabad árusítást.

Karácsony első napján a nyílt árusítási üzletekre a nyitvatartás tekintetében a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni, azzal az eltéréssel, hogy a mészáros- és a hentesüzleteket, valamint a sütőipari üzleteket reggel 7—11 óráig, a tej- és tejtermék-üzleteket reggel 7—12-ig nyitva szabad tartani.

Újév napján a nyílt árusítási üzletek nyitvatartása tekintetében a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendelkezések az irányadók.

A fodrászüzleteket december 24-én este 7 óráig szabad nyitva tartani. December 25-én egész napon át, december 26-án pedig déli 12 órától zárva kell tartani, december 31-én este 9 óráig szabad nyitvatartani és január 1-én egész napon át zárva kell tartani.

és legnagyobb szabású magyarországi szövetkezeti célkitűzéseibe.

A tanulmányúton résztvevő diákok szombaton este indultak vissza Debrecenbe, nevükben Kerekes Miklós mondott köszönetet Wünscher Frigyesnek, hangsúlyozva, hogy a debreceni jogászfisúság örökké hálás lesz ezért az élményért.

Alkalmunk volt beszélgetni a tanulmányi kiránduláson résztvevő két hallgatóval, Payer Dezsővel és Kerekes Miklóssal, akik az elragadtatás hangján nyilatkoztak a látottakról.

— Betekinthetünk egy nagy üzem életébe munkanapon. Az itt látottak megyőzték bennünket arról, hogy a tőke nem jelent mindig kapitalizmust. Van szociális tőke is, olyan, amelyik segíti a tagjait, amikor azok rászorulnak és aminek nagy jelentősége már ma is kétségtelen, de ez még fokozódni fog gazdasági életünk teljes átállítása után.

Vasárnap délelőtt 11 órakor szülői és munkaadói értekezlet a kereskedő tanonciskolában

A Kereskedő Társulat a dísztermében szülői és munkaadói értekezletet tart a társulati kereskedő tanonciskola, amikor is az intézet igazgatója és tanári kara a szülők és munkaadók rendelkezésére áll, hogy a tanoncokról felvilágosítást adjanak. Az értekezletnek két szama lesz, még pedig vitéz dr. Dávid Géza iskolaszéki elnök a tanonc és munkaadó címen tart előadást, míg dr. Rácz Imre igazgató a tanonc és iskola című előadását tartja meg. Az érdeklődőket, szülőket s munkaadókat ezúton is meghívja az iskola igazgatója.

A harmas egyezmény külügyminisztereinek rádióbeszéde

Berlin, december 10. (Német TI) Ribbentrop birodalmi külügyminiszter, Ciano külügyminiszter, valamint Tani japán külügyminiszter december 11-én rádióbeszédében üdvözlik a szövetséges nemzetek népeit és megemlékeznek arról a nappal, amelyen egy évvel ezelőtt Németország, Olaszország és Japán híven a harmas egyezmény szelleméhez megkezdtek a harcot a háborús bűnösök ellen. A németbirodalmi rádió december 11-én este 19.15-től 19.45-ig közvetíti a három külügyminiszter szövegét. Az olasz és a japán rádió, valamint a szövetséges európai és keletázsiai nemzetek adói is hasonlóképpen közvetítik a külügyminiszterek emlékbeszédét. (MTI)

Árdraágitva adta el a lopott kacsákat egy rovottmultu tolvaj

A debreceni törvényszék a múlt nap tárgyalta Molnár Imre rovottmultu debreceni lakos tolvajnak újabb bűncselekményét, amelyet a nyáron követett el. Egyik kertési lakás udvaráról a szülőkületben négy darab kacsát ellopott, s ezeket másnap zugforgalomban a megengedettnél magasabb áron eladta. Emiatt a kettős bűncselekmény miatt került most ismét a törvényszék elé.

A vádlott eleinte tagadta azt is, hogy kacsát lopott volna, majd amikor a szembesítéskor kiderült, hogy mégis adott el kacsákat, akkor megtört és beismerte, hogy csakugyan lopta is, hogy kacsákat, amelyeket aztán 12 pengőért áron eladott. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék Molnár Imrét négy hónapi fegyházbüntetésre ítélte jogerősen.

Közgyűlés az Orvosegyesületben

A debreceni orvosegyesület csütörtökön délután tartotta közgyűlését. Dr. Kettesy Aladár elnök nyitotta meg a közgyűlést, megemlékezett a fronton harcoló honvédekéről, az egyesület halottairól és hangsúlyozta, hogy az elmúlt évben értékes és jó munka folyt az egyesületben.

Dr. Jákay Gyula főtitkár az elmúlt évről számolt be. Eszerint 10 rendezés és 4 rendezvény tartottak. Ezeknek kiváló szakfelelősök hangzottak el. A pénzügyi és ellenőrzési jelentések után a közgyűlést Kettesy Aladár zárta be.

Legalkalmasabb Legkedvesebb Legolcsóbb

karácsonyi és újévi ajándékok Szilágyi

kézimunka és dívatházóban Ferenc Iósef út 59. sz.

December 19-től január 6-ig tart a karácsonyi szünet a debreceni református középiskolákban

Mint ismeretes a vallás- és közoktatásügyi minisztérium rendelkezést adott ki, melynek értelmében azok a szén és fa-fűtésre berendezett közép- és középfokú iskolák, melyek a téli időszakban nincsenek megfelelő tüzelőanyaggal ellátva, a kivételes állapotra tekintettel, az eddigiekkel eltérően hosszabb időszakban szabhatják meg karácsonyi szünetüket.

Enek értelmében tehát az egyes iskolák igazgatósága a szünetet december 19-től január 24-ig is kitöltheti, sőt

szükség esetén további szünetnapokat is rendelhet el.

D. dr. Révész Imre püspök rendelkezése értelmében a debreceni református középiskolák, úgy mint a Dóczi leánynevelő intézet és Kollégium tagozatai nem ének a miniszter által nyújtott szeszabadság hatósággal, így a karácsonyi szünet az elmúlt évekéhez hasonlóan december 19-én délelőtt 10 órakor ünnepélyes istentisztelettel kezdődik és január 6-án ér véget.

A dohánygyár munkásai karácsonyi segélyben részesítik hadbavonult munkástársaik hozzátartozóit

A debreceni m. kir. dohánygyár munkásai elhatározták, hogy önkéntes megajánlásokból összegyűjtött pénzeszközökkel segítik katonai szolgálatot teljesítő munkástársaik családját karácsony alkalmából, hogy azok ne érezzék annyira a gondos apa távollétét a szeretet ünnepén.

A dohánygyár munkásai ezzel a szép megmozdulásukkal tanujelét adták nemcsak érző, meleg szívűeknek, hanem annak a hazafiass szellemnek is, amely áthat minden egyes munkást és a gyár vezetését is, első-

sorban Barczikay Béla igazgatót, aki lelkiismeretesen gondoskodik munkásai hazafias és vallásos érzelmeinek ápolásáról és ébrentartásáról.

Külön ki kell emelni a gyárnikingyártási osztályát, melynek munkásaitól ez a dícsérendő mozgalom kiindult.

Itt említjük meg, hogy a dohánygyár tisztviselői és munkásai több ízben rendeztek maguk között gyűjtést és a gyűjtés eredményét: főleg dohánygyártmányokat, az illelkesek útján eljuttatták sebesült honvédeknek.

Öt évi szigorított dologházat kapott egy rovottmultu belőző, mert kifosztotta a nyaralók lakását

Kellemetlen meglepetés érte a nyáron Kovács János Diófa-utcai lakost és családját. Amikor pár nap távollét után hazatérték lakásukba, megdöbbéssel konstataáltak, hogy a lakásukban távollétük alatt idegen járt, aki valószínűleg alkalos segítségével hatolt be a szobákba. Ott a szekrények ki voltak feszítve, minden fel volt durva, majd az alaposabb vizsgálódás után a károsultak megállapították, hogy nagymennyiségű ruhanemű hiányzik lakásukból. A betörésről nyomban jelentést tettek a rendőrségen és meg is indult a vizsgálat a tolvaj kiletének megállapítása végett.

Ezt az esetet követő napokban ugyanabban az udvarban lakó egyik özevgy asszonynál is lopás történt. A két eset összefüggést mutatott, ezért mostmár ebbe az irányba tereledt a vizsgálat. Kiderült aztán, hogy a második károsultnak van egy lakója, Torma Károly, aki korábban már volt büntetve, jelenleg pedig mivel

büntetésének egy részét kitöltötte, feltételeesen szabadlábra került. A rendőrség tehát az alapos granuokok miatt Torma Jánost vallatóra fogta, aki némi kérések és tagadás után be is ismerte, hogy mindkét lopást ő követte el. Ő tört be Kovács János lakásába is alkalos segítségével egyik éjszaka és onnan lopott holmit másnap ismeretlen egyéneknek eladogatta.

Torma János így csakhamar visszakért a fegyházba, s ügyben megindult az újabb büntető eljárás. A debreceni törvényszék csütörtökön délelőtt tárgyalta Torma János kettős beűréses lopásának ügyét. A fegyházból elővezetett vádlott a főlárnyaláson töredelmesen beismeri mindent, úgyhogy bizonyításkiegészítés nélkül is megállapítható a bíróság a vádlott bűnösségét s ezért Torma Jánost újabb ötszáznapos szigorított dologházra ítélte. Az ítélet ellen a vádlott enyhítés végett fellebbezést jelentett be.

A magyarság sorskérdései

Schubert József: A társadalomszervezés új problémái.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Debreceni Osztályának rendezésében szombaton, folyó hó 12. napján délután 6 óráig kezdettel megtartandó előadás, amely a magyarság sorskérdésével foglalkozó előadásorozatba illeszkedik be, Schubert József fog előadást tartani „A társadalomszervezés új problémái” címmel.

A Liga által az ez évre kitűzött előadásorozat — mint már többször jeleztük — a magyarság sorskérdésével foglalkozik. A hallgatóság előtt havonta egy ízben megtartott előadásokon rendre elvonnak azok a kérdések, amelyek a magyarság életének mai alakulásában a nemzet, nép és állam létét, vagy nemlétét formálják.

A súlyos és sokszor igen elgondolkodtató problémák közül ezúttal a szombati előadás a társadalomszervezés kérdéseit állítja az érdeklődés előterében.

Mindenki, aki figyelmével kísérni akar hírelapokból, akár a kérdésekkel foglalkozó tanulmányokból a társadalmi élet változásait, könnyen tapasztalhatja, hogy nemcsak nálunk, de egész Európában egy egészen új társadalom, egészen más törvények szerint szerveződő közösségi életforma kezd kialakulni.

Az új utakon haladó társadalomszervezésnek, ha csak nem akar lemaradni az új európai népek versenyében, a magyarságot is fel kell világosítania, majd meg kell szerveznie azoknak a követelményeknek megfelelően, amelyeket a változott idők változott viszonyai parancsolólag előírnak.

Enek a felvilágosító és öntudatosító munkának követeként jelentkezik az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Debreceni Osztályának szombati előadásán Schubert József, aki pártatlan szónoki készségével és nagy tárgyismerettel átfogó képényt nyújt annak, hogy milyen feladatok várnak a magyar társadalomra az új idők változó eseményeinek közepette.

A minden oldalról nagy érdeklődéssel várt előadásra a Liga elnöke, Szege minden érdeklődőt szívesen hív és vár.

Az előadás, amelyet — az eddigi szokásoknak megfelelően — a Liga elnöksége a közönség részéről felteendő kérdések megvitatásával is összekapcsol — a Liga József kir. herceg-utca 16. szám alatti székházában szombaton, pontosan délután 6 órakor kezdődik. Az előadás teljesen ingyenes.

Debreceni egyetemi hallgatók látogatása a budapesti Hangya üzemeiben

A szövetkezeti politika hallgatóit háromnapos tanulmányi kiránduláson látta vendégül Wünscher Frigyes

Dr. Wünscher Frigyes, a Hangya vezérigazgatója, aki ez évben a debreceni Tisza István Tudományegyetemen „Szövetkezeti politika” címen tartott előadásokat, azokat a hallgatókat, akik kollégiumát látogatták, háromnapos tanulmányútra vitte fel Budapestre.

A jogi kar 21 hallgatója vett részt ezen a tanulmányúton, melynek célját abban látta Wünscher Frigyes, hogy amit a félv folyamán elméletben előadott, azt gyakorlatban is bemutassa hallgatóinak. A hallgatók akik a tanulmányúton résztvettek, Payer Dezső, Kerekes Miklós, Kovács Gyula, Lengyel Lajos, Mátrai Imre, Hiripi Endre, Kocsis Dániel, Márton László, Dibóczy József, Gyulai László, Szabó Miklós, Varga Miklós, Varga Barnabás, Sávágó Mihály, Nagy Zoltán, Nagy Árpád, Nagy Gábor, Battyányi Balázs, Botta János, Fényenyessi József, Fábrián Fe-

renc, december 3-án, csütörtökön utaztak fel Budapestre, ahol a Hangya képviseletében Mayer Sándor Hangya központi igazgató és vitéz dr. Gábor Ernő központi cégvezető fogadták őket.

A hallgatók ezután a rendelkezésre álló három nap alatt gazdag betekintést nyerhettek a Hangya Szövetkezet hatalmas üzemeibe, megtekintették a Ceglédi utcai tárházat, mézüzemet, tollüzemet, albertfalvi gyártelepet, budafoki pin-cét, kirándultak Tordásra, sőt Wünscher Frigyes pénteken a Nemzeti Színház esti előadásán is vendégül látta őket.

A látottak magyarozatát dr. Wünscher Frigyes pénteken és szombaton előadást tartott a hallgatóság számára, a jóléti alapítványokról és a Hangyának a faluért elkövetett akcióiról, melyekből a hallgatók betekintést nyerhettek a legzavarássabb

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KOZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló fölémelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden hétköznap délelőtt 9—1 óráig.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika-szálló fölémeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

HÁJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9—12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MÉP titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

„Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26. Telefon: 29-56. — „Magyar Korona” Káposztásky Géza, Kálvin-tér 15. Telefon: 16-06. — „Arany János” Boróky György, Csapó-utca 66. Telefon: 11-78. — „Hungária” Sz. Szabó Jenő, Szoboszlói-út 4-f. Telefon: 28-25.

Emlékezzünk DECEMBER 11.

1914. A volt budapesti 32. községi gyalogezred az oroszok ellen viselt hadjárati folyamán, az osztrák-magyar 2. hadseregnek a Loda elleni német támadásból való csatlakozása alkalmával vívott harcokban a volt budapesti 31. hadosztály kötelékében vett részt.

E napon a hadosztály jobbszárnyán Struzsa és Janovka-nál Zsarra nyomult elő. Janovka-nál az erd megkezdte a támadást. Ez alkalommal az erd I. zászlóalj, minthogy Osziny felől tüzet kapott, ezen orosz helyiséget, melyet két század szándékkal megármadt és lendülettel rohammal elfoglalta.

A harcok folyamán az erd sikeresen előrejutott és a sötétség beálltáig elérte az Osziny-Seresesuv országútat. Ekkor az erd II. zászlóaljja azt a parancsot kapta, hogy a Widawka folyó átjáróját, a Zsarra hídat vegye birtokába. A zászlóalj még mielőtt az oroszok a hid szétrombolására gondolhattak volna, azt rajtaütéssel támadással elfoglalta.

A hadosztály így fennakadás nélkül folytathatta előnyomulását.

Ma lesz Debrecen város kisgyűlése. Debrecen város törvényhatósági bizottsági kisgyűlése ma, pénteken délelőtt 9 órai kezdettel ülést tart a városháza kistanácstermében Szilassy László főispán elnöklésével. A kisgyűlés a szombati közgyűlés tárgyait készíti elő. A tárgysorozat ezenkívül több kisgyűlési tárgy is szerepel.

Bajtársi szolgálat. Felhívom a bartársi szolgálat körzetvezetőit, hogy december hó 11-én délután 4 órakor a MANSz helyiségében tartandó körzetvezetési értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Kőlcsey Sándorné.

Kifosztották a elpészségéd lakását. Krász Kálmán cipészsegéd, Szabó Kálmán-utca 53. szám alatti lakos néhány pillanatra örizetlenül, nyitva hagyta lakását. Mire visszatért, megdöbbenve vette észre, hogy cipők, talpok és ruhaneműek hiányzanak lakásából. Nyomban a rendőrségre sietett, ahol jelentést tett a besurranó tolvaj ellen.

Kormányzó Urunk elfogadta a Kaba község által felajánlott tizholdas vitézi telket

A hivatalos lap csütörtöki száma közli, hogy a Főméltóságú Kormányzó Ur legfelsőbb elhatározásával a miniszterelnök előterjesztésére több telket vitézi telkűl elfogadni méltóztatott.

A felsorolás között szerepel Kaba község által felajánlott telkek is. Kaba község képviselőtestülete még

1938 decemberében tartott ülésén elhatározta vitézi telkek adományozását. Az erről szóló felajánlási okiratot Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága is örömmel elfogadta.

A telkek nagysága 10 hold, amelyet vitézek és vitézi várományosok között fognak szétosztani.

Tettenértek egy tolvajt, amikor az órasüzlet kirakatát feltörte

Ez év nyarán, éjszakának idején Osapó-utcar szolgálatot teljesítő rendőrszem észrevette, hogy az egyik óras üzlet kirakatát előtt valaki ácsorog. Amikor tovább figyelte, megállapította, hogy a kirakatot éppen kinyitni szándékozik az ismeretlen egyén aki nyilván nem tulajdonosa az üzletnek, mert hiszen a éjjeli kirakatnyitás akkor is indokolatlan lenne. A rendőrszem ezért nyomban odalépett a megzavart tolvajhoz, aki ekkor kéréket akart oldani, de a rendőr elfogta. Ekkor kiderült, hogy Bodnár Lajosnak hívják, debreceni cipészmeister s mint később beismerte, valóban az a szándéka volt, hogy az óras és ékszer-

üzlet kirakatát kifosztja. Tervében azonban az őrszemes rendőr akadályozta meg.

Bodnár Lajos ezért az éjszakai betörési kalandért a múlt nap került a törvényszék büntetőtanácsa elé. A vádolt töredelmesen beismerte a terhére rótt bűncselekmény elkövetését, azonban védekezőként előadta, hogy nagy szegénysége miatt határozta el magát a be'érési kísérletre. A törvényszék a fennfoglalt nyíltó körülmények figyelembevételével Bodnárt három hónapi fegyházbüntetésre ítélte, amiben a vádolt is megnyugodott, így az ítélet jogerőre emelkedett.

Kabátlopás a zsidó gimnáziumban. Biró Lászlóné, debreceni zsidóbaris felesége feljelentést tett a debreceni rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki fia báránbőr lengyelbundáját a zsidó gimnázium rajzterméből ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Villanydrótra akasztotta fel magát egy 80 éves matróna. Különös módon vetett véget életének Nemes Adolfné 80 éves öregasszony. A kora reggeli órákban kiment a konyhába s az ajtó felett levő villanydrótra felakasztotta magát. Megállapították, hogy az idős nő gyógyíthatatlan betegsége miatt vetett véget életének.

Negyedik napja fekszik eszméletlen állapotban Fáy Irma, aki ismeretlen mérget vett be. Megírtuk, hogy még hétfőn a kora reggeli órákban Fáy Irma Augustza szanatóriumi konyhafelügyelő nőgyógyászati szándékból ismeretlen mérget vett be. Noha az öngyilkossági kísérlet felfedezése után gondos orvosi kezelést a vették, még a mai napig sem tudták eszméletre téríteni. A vizsgálat még mindig nem derítette ki, hogy milyen méreggel akart véget vetni életének.

Egyetemi istentisztelet. December 13-án, vasárnap délelőtt pontosan 11 órai kezdettel egyetemi istentisztelet lesz az egyetemi templomban. Igét hirdeti D. dr. Ravasz László a dunamelléki református egyházkerület püspöke: „Az advent: Krisztus egyházának győzelme” címen. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit A templom fűtve lesz.

Újra müködnek a besurranó tolvajok. Csengeri Ernőné, földbirtokos felesége Miklós-utca 29. szám alatti lakos lakásába ismeretlen tolvaj besurrant és onnan ellopott egy nár cipőt. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Fiatk plótakiképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbelleget.

Meglopták Weisz Pál fő-rabbit. Weisz Pál főrabbi, József királyi herceg-utca 46. sz. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki lakásába besurrant és ellopta viros kókuszszőnyegét. A rendőrség keresi a tettest.

Izzó parázsra ejtette tizhónapos testvérét. Kajtár Árpádné szatmári asszony tizhónapos csecsemőjét kilencéves Zoltán nevű fiára bízta. A fiatal gyermek egyik vigyázatlan pillanatban kis testvérét a konyha közepén levő izzó parázsra ejtette s ennek következtében súlyos égési sérüléseket szenvedett.



Egy Észak-Afrikai német repültéren

A Vöröskereszt bajtársi szolgálata

SZERETETHULLAMHOSSA

December 10., csütörtök. Debrecen: Kiss János honvéd köszönti Szilágyi Ilonkát. Kéri minél többet irjon.

Debrecen: Ecsedi Piko Mihály szakaszvezető a 251/11 tá-

bori postaszámra szeretettel üdvözli feleségét. Uzeni: mindig rá gondol, egészséges, nincsen semmi baja, jól van s kéri minél többet irjon. Gyermekeit, Erzsikét, Mihályt és Rózsikát szintén számtalanszor csókolja.

Vasárnap nyílik meg Litteczki Endre festőművész képiállítása a Déri múzeumban

A képzőművészet debreceni hívei és rajongói bizonyára nagy örömmel fogadják azt a hírt, hogy Litteczki Endre, az országos híru szatmári származású festőművész kiállítja legszebb képeit a Déri Múzeumban. Litteczki Endre két évvel ezelőt járt Debrecenben, amikor is gyönyörű képeivel osztatlan sikert aratott. Minden alkotása moradék nélküli való művészetet reprezentál. Színen, figurában és kompozícióban egyaránt tökéletes.

Litteczki Endre első debreceni kiállítása óta több nagy kiállításon vett részt s mindenütt nagy feltűnést és őszinte sikert aratott. Áprilisban Szegedet hódította meg remek piktoráival, szeptemberben Szatmáron állított ki, míg novemberben Budapestén öregbűtette művészeti sikereit. A budapesti bemutatkozása alkalmával az egész fővárosi sajtó osztatlan elismeréssel írt a kiváló mesterről, akinek két képét a főváros, egyet pedig a kultuskormány vásárolt meg. Ennek a tartalom az anyagát fogja most Debrecenben bemutatni felrészitve több pompás alkotásával. Közé félszáz festményét hozta Debrecenbe Litteczki Endre, aki élete naplóját örökíti meg alkotásaiban. Kaitoszeg vidéke elevenedik meg képeiben, de nagy szeretettel festi szülővárosának, Szatmárnak tájékat is. Kompozíciói

gokon viselik a művész nagyvonalúságát, biztos szemét és bámulatosan óza szingazdagságát. Litteczki Endre az utóbbi húsz év legjavát természet tőrje elénk, egy nagy művész gazdag aratását. Ez meg kell mindenkinek nézni, aki szereti a szépet, a művészt. A kiállítás december 13-án délelőtt 10 órakor nyílik meg a Déri Múzeum nyugati (könyvtár felőli) kiállító termében. Belépődj nincs. A kiállítás megtekinthető naponta délelőtt 10—1 óra délután 4—7 óra között.



Kalotászei táj.

A Turul szövetség Feste-tich Bajtársi Egyesület december 13-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel az Arany Bika termében daruavató dísz-táborozást rendez. Megnyitót mond Mester Ferenc vezér, dr. Gulyás Antal daruavató beszédet tart, a felavatott bajtársak nevében Tömösváry László vá-laszol.

Megnyuladt az ágy az alvó gyermek alatt. Kiss Imréné nábrádi lakos kétéves kislánya alatt, amíg az asszony bevásárlásait eszközölte az ágy a kályhából kipattant parázsolt meggyuladt s mire az anya hazatért a kislány borzalmas se-beibe belehalt. A haláleset ügyében vizsgálat indult.

Kilopták a zsebéből össze-gyűjtött pénzt. Papp János könyvkötősegéd egy félév óta gyűjtöget felesleges pénzt. Negyven pengőt sikerült össze-gyűjtögeti felesleges pénzt. Örülhetett azonban a pénznek, mert tegnap ismeretlen tettes kiejemelte zsebéből a pénztárcát, az összegyűjtögetett pénzzel együtt. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézreke-ritésére.

A Görög katolikus Le-gényegylet jótékonycélú műso-ros délutánja. December hó 13-án vasárnap este hat órai kezdettel a debreceni Görög katolikus Legényegylet a Vöröskereszt javára jótékonycélú műsoros délután rendez. A délutánon beszédet mond Papp Gyula. Ezenkívül közremükö-dik Mitrovics Béla pénzügyi tanácsos, Sashegyi Sándor ügy-vezető igazgató, Mátyás Mária, a kiváló énekesnő és Laczko István. Szerepel még a Levente zenekar Hámori Ferenc vezénylésével, az egyesült zene- kar és a gyermek énekkar.

Az új hadirokkant sor-talozást nyerni lehet: kocka-cukrot, nulláslistát, rizskását, rádiót, frógépet, kerékpárt, ser-téskolbászt, szalonnát, takaréktűzhelyet, hegedőt, utazótáská-kat, órákat, pénztárcákat, hasz-nos háztartási tárgyakat, stb., stb. Darabja egy pengő. Kapható sorsjegyarudakban és do-hánytözsdekben.

Vadliba a Csapó-utca-n. Csütörtökön az esti órákban a Csapó és Bürgondia-utak sar-kán poszoló rendőrszem elé egy vadliba zuhant. A madár valószínűleg az esti ködben tévedt a városba s valószínűleg a villanydrótnak repült.

A Debreceni Közjótékony-sági Egyesület folyó évi december hó 17-én, csütörtökön délután fél 6 órakor az Egy-esület ügyvezető igazgatójának hivatalos helyiségében (Bos-kai-tér, Népház) közgyűlést tart, melyne az igen tisztelt ta-gokat ezennel meghívjuk. — Tárgysorozat: 1. Költségelő-írányzat 1943. évre. 2. Igazgató-sági tagok választása. 3. Számvizsgáló bizottsági tagok választása. Elhőktség.

Halálra forrta magát egy négy éves gyermek. Megdöbbenő gyermekszerecsállenség történt a múlt délben Hajdúhadházon. D. Nagy Margit négy éves hadházi kislány szüleinek lakásán mosás alkalmával magára rántott egy nagy fazék forró vizet s a kíméletlen nagy súlyosan becszegett, hogy a gyors orvosi beavatkozás ellenére sem sikerült megmenteni az élet. Tekintettel arra, hogy a kislány ügyesség a gyermek tragikus szerencsétlensége és halála ügyében gondatlanságot lát fennforog, ezért a vizsgálóbíró elrendelte a holttest felbontását és a helyszíni vizsgálat megkezdését.

Gyászrovat

Leifer Pál gazdálkodó 28-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető harmas ravatalozójából, a református egyház szertartása szerint. Lakás: Ondód 11. Temetését Fehértől és Takács vállalata rendezi. Dr. Székér Gábor pénzügyi tanácsos 57 éves korában elhunyt. Temetése hazaszállítás után Kispesztén lesz. Dankó temetkezés. Sersenyi László gépkezelő 39-ik évében elhunyt. Temetése ma, pénteken délelőtt 11 órakor lesz a IV-es teremből, görk. kat. szertartású imával Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat végzi. Dégenfeld-ter 2. szám. Papp Irénke 18 éves korában elhunyt. Temetése ma, pénteken délelőtt 10 órakor lesz a negyes teremből, görk. kat. szertartású imával. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat végzi. Dégenfeld-ter 2. szám. Molnár Mihály klinikai asztaltemetése szombaton, (tehát nem pénteken) délután félháromkor lesz a Köztemető II/b. ravatalozójából, ref. szertartású. Lakás: Klinikai telep. Puztál temetkezés. Mikulás Gyula 23 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután kettőkor (tehát nem háromkor) lesz a Köztemető harmas ravatalozójából, görk. kat. szertartással. Lakás: Püspökutca 22. Puztál temetkezési intézet. Csokli Károly 82 évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Lakás: Fendré-utca 6. Temetését Bartha vállalata végzi. Pénzes Julianna 58 évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Nap-utca 14. Temetését Bartha vállalata végzi. Varga Balint 66 évében elhunyt. Temetése Budapestről való hazaszállítás után ma délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Szegényházi utca 14. Temetését Bartha vállalata végzi.

Vöröskeresztes ápolónői tanfolyam Hajduböszörményben

A hajduböszörményi helyi vöröskeresztes fiókjai tekintettel a háborús időkre, szinte vetélkednek most a mai legaktuálisabb vöröskeresztes munkában, az ápolónői képzésben. December 8-án délután a hajduböszörményi Vöröskereszti városi fiók által rendezett önkéntes ápolónői tanfolyam tartotta meg vizsgáját. A vizsgán a hivatalos akadémia előírásai miatt elmaradt elnök dr. Szálkay Antal polgármester, és dr. Sembery Miklós alelnök helyett dr. Szabó Gábor, a fiók jegyzője részt vett. A vizsgabizottságban részt vettek dr. Szálkay Antalné, az egyet. társelnök, dr. Sembery Miklós, az egyet. társelnök, és Debrecenből még igen szép számmal, a m. dr. Kopniczky János, Nagybakay Antal hadtesti főmegbízott helyettes, dr. Baesó Jenőné hadtesti önk. ápolónő, dr. Egyed Jánosné hajduböszörményi önk. főápolónő és Des-

Combes Henrik megbízott. A tanfolyamnak 23 hallgatója volt, akik mind szép eredménnyel tették le a vizsgát. Az ápolónői fogadalom után Nagybakay Antal főmegbízott helyettes a Központ nevében elismerését és hálás köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik a tanfolyam szervezésében a fiók vezetősége részéről részt vettek, de különösen dr. Kövér Sándor vöröskeresztes orvosnak, aki a hallgatókat időről időre feladtsággal nem kímélve, a legnagyobb szeretettel és hozzáértéssel oktatta. Dr. Baesó Jenőné, dr. Egyed Jánosné és dr. Kopniczky János pedig sorban az új vöröskeresztes testvérekhez szóltak elismeréssel, figyelmeltetve őket az ápolás nagy fontosságára, hazafias jelentőségére és Isten áldását kérték leendő munkásságukra.

Az alkalmi favágó ellopta a fűrészt és a bakot

Markus Sándorné Sipos-utca 3. szám alatti lakos a múlt nap feladott szánalomból egy toprongyos embert, hogy 50 pengőért vágja fel fáját. Az ember a megbeszélte időpontban meg is jelen Markuskénál, aki fűrészt és bakját is az alkalmi favágó rendelkezésére bocsátotta. A favágó hozzáfutott a fa felvágásához, nem haladt azonban sokáig, mert közben — mialatt Markuské átszaladt a szomszédos útlebe. — összeszedte a fűrészt és a bakot és

Istenhozzadot mondott a háznak. Mikor Markuské visszatért lakásába, megdöbbenve vette észre, hogy a favágónak nyoma veszett, sőt eltűnt a saját tulajdonát képező favágó felszerelés is. Markuské a rendőrségre sietett, ahol feljelentést tett az ismeretlen, alkalmi favágó ellen. A rendőrség megindította a nyomozást. Tekintettel arra, hogy az emberről pontos személyleírása van, a rendőrságnak, órák kérdése elfogatása.

Debrecen város szabályrendelet tervezete a fedeztetési díjakról

A szombati városi közgyűlés elé javaslatot terjesztettek a fedeztetési díjakról alkotandó szabályrendeletéről. Ez a következőképpen hangzik: 1. §. 1. A 103—1942. bgy. számú szabályrendelet 26. §-a alapján a tenyészállatdíj fizetésének kötelezettsége alá eső köztenyésztéshez tartozó fűsző és tehén, valamint anyakoca a továbbiakban önkormányzatok után a város részére — tekintet nélkül a tényleges fedeztetésekre — fedeztetési díjat kell fizetni. 2. §. 1. A város által tartott és ivart állatok után fizetendő fedeztetési díj mértékét éventenként a város törvényhatósági bizottsága háztartási költségvetésének tárgyalása során állapítja meg. 2. A fedeztetési díjat általában olyan mértékben kell megállapítani, hogy az abból várható bevétel az apaállattartás költségeit és az azzal kapcsolatos kintásokat leho-

lőleg fedezze, de ne jelentsen túlzott megterhelést a tulajdonosra. 3. A fedeztetési díjakból várható bevétel a város háztartási költségvetésében kell előirányozni. 3. §. 1. A városi adóhivatal a fedeztetési díj fizetésére kötelezettek-ről készített tenyészállatdíj kivétési listajstrom alapján előírással listajstromot készít és abban legkésőbb az év április hó 15. napjáig a fedeztetési díjat kiveti. 2. A kivétel érvényesítését a városi adóhivatal hirdmény vagy más szokásos módon közhírré tenni köteles. Azt az érdekeltek a közhírré tétel, illetőleg az értesítés napjától számított 15 napon belül megtekinthetik, amely idő alatt a fellebbezések felett a város közigazgatási bizottságának adóügyi albizottsága határoz. Határozata ellen a Közigazgatási Bírósághoz intézhető panasznak van helye. 3. A fedeztetési díjak kivételének

megtörténte után az állatállományban, illetőleg a tulajdonos (birtokos) személyében bekövetkező változásokat a kivétel napjáról évenként hátralévő részében nem kell figyelembe venni, tehát pótkivételnek, illetőleg törlésnek helye nincs. 4. A kivétel fedeztetési díjat minden év szeptember havának 1. napjáig a városi adóhivatal pénztárába kell befizetni. 5. Aki a fedeztetési díjat, vagy tenyészállatdíjat nem fizette be, az sem a belső csordajárássra, sem a

hortobágyi legelőre jóságát részben hajlógódulat nem kaphat. 6. A fedeztetési díjak késedelmes fizetése esetében késedelmi kamatot kell fizetni. 4. §. 1. Ez a szabályrendelet a min. kir. földművelésügyi miniszter jóváhagyása után a városi törvényhatósági bizottság közgyűlésében történő kihirdetést követő 30. napon lép hatályba. 2. A szabályrendelet végrehajtásáról a város polgármestere gondoskodik.

Kibővül a „Repülőgépet Erdélynek” jelige alatt szélhámoskodók ügyében a bünyügyi nyomozás

Ez év elején igen sűrűn, sőt az elmegelőzőben is ritkábban több bejelentés érkezett erdélyi és keletmagyarországi városok rendőri és csendőri hatóságaihoz egy erősen megszervezett szélhámos társaság ellen, akik állítólagos hazafias ürüggyel pénzeket vesznek fel. Különösen Kolozsvárt és Marosvásárhelyt lepték el a szélhámosok, mivel itt üldözések esetén esetleges elrejtőzések és megszökések is valószínűbbnek látszott. Azzal a nagy sikerrel kecseskedő ürüggyel dolgoztak, hogy Erdély számára több repülőgépet akarnak társadalmi úton létesíteni s ezt az akciót természetesen a közönség megértésével és jó indulattal támogatta is, mindaddig, míg kiderült, hogy az akció önálló kezdeményezés és hivatalos jellegű. Ilyenformán azok, akik végrehajlják nem hasznos, hanem egyenesen hamis ügyet szolgálnak, és a befolyt összeget sem a jelzett célra,

hanem saját jövedelmükre fordítják. A több helyről gyűjtött összeget feljelentések alapján azután egy nagyméretű razziaival közel harminc gyanúsított került a hatóság kezére, akik valamennyien tevékeny részt vettek valamilyen formában az akció lebonyolításában. Ezek ellen bünyügyi eljárás indult s közülük 17-en hónapokon át a debreceni királyi ügyészség fogházának lakói is voltak, újabban azonban előzetes letartóztatásuk terminusa lejárt és szabadlábra kerültek. Ugyanakkor azonban a nyomozás némi fordulatot nyert, amennyiben kibővült, újabb személyek vizsgálódására is kiterjed. Ennek a több kilőt kitevő akció eredményező bünyügynek további honcolása és felderítése céljából dr. Nyerges Miklós debreceni vizsgálóbíró szerdán elutazott Marosvásárhelyre és Kolozsvárra, előreláthatólag egy-heti időtartamra.

A hajdudorogi népfőiskola megnyitása

Ebben az évben már második iskolanyitó ünnepet ült Hajdudorog. Most is dr. Dudás Miklós hajdudorogi görögkatolikus püspök jelenlétében nyílt meg. A nép az iskola nagytermében énekelve fogadta a püspököt. A püspök rövid megnyitói beszédében köszöntötte híveit és néhány szóban megemlítette a Népfőiskola megnyitásának fontosságát. A püspök bevezető beszéde után Papp János tb. kanonok köszöntötte az iskola segítőit. Az iskolamegnyitó ünnepélyi szavakat tették változatossá, majd ismét a püspök szólt a lelkes tömeghez. — Ezer esztendővel ezelőtt — mondatia többek között — amikor a magyar hazát épített, mi nem hiányoztunk. Mi ott állunk már Sarolla nagyasszony mellett s ott voltunk a Kárpát-bercein Gyula népevel. — Nem hiányoztunk akkor sem, amikor nagy viharok zúgtak el felettünk, amikor jött a tatár, a török. Ott voltunk Mohácsnál is és pusztultunk a többiekkel. Ma is visszatunk a keresztet és járunk a népek előtt büszkén, mert Hajdudorog kevés népéből 900 névtelen hőst adott a magyar életnek és ma sem maradunk lávol. Most, amikor dolgozunk, küzdünk, nem akarunk továbbra is névtelen hősök maradni. Nem akarunk mi habér, de megismerést és elismerést. — A Népfőiskola valójára — akarjuk most felépíteni a mi magyar jövőnknek s legyen ez a görögkatolikus iskola, pilhára. Kel ez az iskola azért, hogy a görögkatolikuságot ne dobálják már s mutassuk meg, hogy vannak magyar görögkatolikusok is, nemcsak románok. — Innen kell hát erőt meríteni, mert lehet a mozdonyban bármily magas a gőz, ha a csapot nem nyitjuk meg, nem indul el az acéltest. Kell tehát ez az iskola azért, hogy a hűbűnk feszülő erő elinduljon és kibombanjon egy magyar görögkatolikus csékedetben. — Mi ott állunk már a honosorszónál és azóta minden bűban, bajban, örömben s vésztük a keresztet, bár elfeledkeztek rólunk, de most itt az alkalom és mutassuk meg Isten és Haza előtt, hogy a magyar görögkatolikuság még nem vesztett el. A püspök beszéde után az előadók rámutattak az ifjúság vezetésére és jelentőségére. A beszédek és szavakok után s

A Baross Szövetség töliségely akciója

Dr. vitéz David Géza, a Baross Szövetség elnöke a Főméltóságú Asszonyi töliségely akciójára összehívta 1250 P-4 a mai napon behívta a Kormányzó hitvesének. Ezt a szép összeget a Debreceni Baross Szövetség, Rumi és Likörögy az akcióosztálya hozta össze, Ujvárossy Dezső szakosztály-elnök kezdeményezésével. Pénztárkönyvünk átvizsgálása alkalmával sajnálatos tapasztaltuk, hogy igen sok Baross-tagunk megdija nincs kiegyenlítve. Ezért kérjük fel azon tagjainkat, akik még eddig nem rendezték tagsági díjukat, hogy azt még 1942. december 31-ig rendezzék.

JAPAN NEVEKET KAPTAK A MEGHODÍTOTT KELET-ÁZSIAI TERÜLETEK

Tokió, december 2. (Német TI) Hivatalos közlemény szerint a japán kormány elrendelte, hogy a Brit Borneo neve ezután Ké-Borneo, azaz Észak-Borneo, Holland-Borneo neve pedig Inami-Borneo legyen. Malaya neve ezentúl Malai. (MTI)

Tíz utótt ki a füstölőben, odaégett a kóstoló. Szentmáron Tityán illés gazdálkodó füstölője ki-gyulladt s a benne levő három soka, kétoldal szalonna és nagymennyiségű kolbász teljesen elégett.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR: December 11. péntek: Simonyi öbester. Tiszviselget.

SZÍNHÁZI MOZAIK

Erdősen pezsog az élet a színház kútiesszák között. A kifutó együttes jelen pillanatban egész sereg újdonságot próbázik, melyek közül a legérdekesebbnek a Karácsonyi műsor két pompás operettja, az Arany-

Mélyseges fájdalommal, de a Mindenható Isten áldásában megnyugodva, mind a magunk, mind az összes rokonság nevében tudatjuk, hogy a felejtethetetlenül drága jó férj, édesapa, testvér, sógor és nagybácsi: **Gottwald Frigyes** gyárvezető igazgató adásos életének 44-ik, boldog házasságának 18-ik évében 1942. évi december hó 9-én, hosszú szenvedés után átadta áldott és jóságos lelkét Teremtőjének. Üdvözölt kedves halottunk porrésztelt 1942. évi december hó 12-én szombaton délután 3 órakor a római katolikus egyház szertartása szerint a Köztemető II/a. ravatalozójából. Megbaldogult lelkiúdvéért az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 14-én, hétfőn reggel fél 8 órakor fog az Egke Urának bemutatlatni. Debrecen, 1942. december 10. Egymalonn-ii, 8. Temetését Fehértől és Takács vállalata rendezi.

sárga falevél és Körössy Zoltán kassai szinigazgató. Az esküvőn én is ott leszek című darabja ígérkzik. Ezekhez esatlatok kiegészítő műsorként a karácsonyi előadásrendhez még az idény két legnagyobb sikerű darabja, a Bolond Asvayné és a Vén diófa.

Próbázza a prózai együttes Henry Croziere ragyogó humorú, rendkívül mulatságos háromfelvonásos vígjátékát, amit Vaszary János ültetett magyar nyelvre. Címe: Artatlan vagyok. Főszereplői: Moory Lucy, Almássy Judit, Perényi Sári, Zách János, Rajz János és Márky Géza lesznek.

Az új esztendő első heteiben kerül bemutatásra Bokay János érdekes orvodramája, az Utód, melynek a főváros után Debrecen lesz első vidéki állomása. Mint értesülünk, a darab utolsó próbáit a kitűnő író személyesen fogja irányítani.

Megkezdődtek az énekpróbák Owen Hall Sidney Jones klasszikus nagyszerűtől, a Gésakból is. Ennek főszereplője, Mimóza-szant. Hódossy Judit, a színház igen értékes fiatal koloratúrénekese formálja Rolly Pollyt, a nagy szubrettprimadonna szerepét. Fenyvessy Eva alakítja Juliette Nagy Csilla les. Katánát Bakoss István éneklé, a hadnagyot pedig vitéz Molnár Iván játssza.

SPORT

LABDARUGÁS

VASÁRNAP VASÚTASBAJNOKSÁG

A DVSC vasárnap a Szatmári Törékvéssel vasútasbajnoki mérkőzést játszik délután fél 2 órai kezdettel a Stadionban. A DVSC összeállítása valószínűleg az alábbi: Kaposi — Csokai, Serfőző — Tisza, Mester, Orosz — Szilárd, Szabó, Szilágyi, Zilahy, Sidlik. A kétheti edzésszünet ellenére is győzelmet várunk a csapatától.

LEHET-E ELSŐ A FERENCVÁROS

Tavasszal lehet, ez nem kétséges, de még az őszi bajnokságban is van egy esélye. Ha ugyanis az újrafelvételét megsemmisítik a

Ferencváros — Elektromos mérkőzést és újrajátszást elrendelik, ezen ha a Ferencváros győz, abban az esetben a Ferencváros 21 ponttal az élre kerülhet.

TORNA

A világ legjobb tornászaival mérkőzött erejük 12-én válogatott tornászaink. Közöttük városunk két büszkesége, Tóth Lajos és Hajdu Gyula is részt vesznek a nagy viadalon. Sajnos, Magyaróssy Győző egyéb elfoglaltsága miatt nem tudott rendszeres edzést folytatni, így nem vállalja a felelősségteljes versenyt. Nagy öröm számunkra azonban, hogy az ő helyét nem budapesti, hanem debreceni tornász foglalja el a 10-szeres magyar válogatott és sokszoros magyar bajnok, Hajdu Gyula, bár ő is erős rándulással bajlódik, de reméljük, hogy ennek dacára be fogja vállalni a hozzá fűzött reményeket. A csapat többi tagja a budapesti Sántha, Patáky, Börtök és dr. Nemere tartalék.

Vasárnap délelőtt bemutatót rendez a MTSZ ugyancsak a német-magyar résztvevőkkel a Horthy Miklós-sportcsarnokban. A budapesti szereplése után a német és magyar tornászok kedden Kolozsvárra utaznak, ahol a színházban nagy szabású tornainnepséget rendeznek.

VIVAS

Ma délután lesz Budapest—Padova egyetemi bajnokság, melyen az olaszok igen erős csapattal vesznek részt. Az olasz csapatban az olimpián megismert és azóta is sokszor megcsodált Pinton is szerepelni fog.

ASZTALITENISZ

Vidéki asztaliteniszek nyerték Budapest bajnokságát. Az I-b férfi-egyesben a debreceni Németh lett az első, a többi bajnokságot pedig diósgyőri és szabadkai versenyzők nyerték.

JÉGHOKKI

Vasárnap megkezdődnek Budapestben a jégbokki bajnokságok. A téli sport híveire eddig nem volt a legkedvezőbb az időjárás, most már azonban meg kell kezdeni a mérkőzéseket, hogy azokat lebonyolítsák kellő időben.

Szerkesztői üzenet

Hangyal István, „Felvidéki álom” című versét közlendők közé soroztuk. Halározottan van tehetsége, hangulatait is ki tudja fejezni, de több műgonddal kell verselnie. Műfordításai között is akad több sikerült stírofa, de a formával még egy kissé hadilábon áll. Egyelőre jobb, ha eredeti verseket ír. Kéziratok visszaküldésére, vagy megőrzésére a szerkesztőség nem vállalkozik.

Arverési hirdetés

Elárverezek 1942 évi december hó 17-én délelőtt fél 11 órakor Derecskén, adós lakásán és folytatva az 1403. hsz. alatt 1071 pengőre becsült ingóságokat és pedig cséplőgépgarnitúrát, mérleget, kerékpárt, sertéseket stb.

Derecske, 1942. évi december hó 7. napján.

Király Béla
bírószági végrehajtó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja:

Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:

Balogh István.

KÉRJE MINDEN NAP

ujságárústól

és dohánytözsdebe

a

Tiszántúli Déli Hírlapot

Elsőnek közli a legfrisseb

eseményeket.

Naponta fél 2 órától mindenütt

kapható.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Háztartási alkalmazott

Megbízható, parkóthoz érő takarítónő. 15-ikére jelentkeznek bejáró a déli órákra. Vörösmarty utca 4. sz. 326

Betűtendő állások

Jósaládból való 15—16 éves leányt, gyermek mellé felveszek. Cegléd-utca 1. sz. Jelentkezni 12 és 2 óra között. 329

Fűtött helyiségben való borsó válogatáshoz leányokat felvezzünk. Sárközi Áruaktrár, Déli-sor 19. 335

Állást kereső férfiak

Vida Pál bagaméri lakos hentes és mészárossegéd állást keres. Bagamér, Kálai-u. 250. 325

Ajánlat

Modern szobába díszpárna, terítő nagy választékban Pethő Zászló, nép művészeti kézimunka — szakiparában Szent Anna utca 10. Agyeműek, monogramok hímzése. Családi emerek festése.

Közkatonának extra ruhára posztó érkezett. — Ruháját karácsonyra elkészítem. Tegdes, Kálvin-tér 19. 275

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül! 573

Lakás- és szobakereslet

Kétszobás lakást keres május 1-re fiatal házaspár, nem feltétlenül központban. Címeket a kiadóba kérek.

Élelmiszer, ital

Sajáttermésű kecskeméti bor kapható Benyás Erősnél, Dégenfeld-tér 2. 209

Üzlet, műanyag

Kiadó egy korsmahe-lyiség teljes berendezéssel és vendégiszobával. Értekezés: Hajdúbó-szörmény, Szilasi János 107. 334

Butor

Antikgarnitúra, szekrény, modern háló, ebédlő konyha, kombinált szekrény, rekamié, fotelek eladók. Kossuth-u. 51. 71

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútörüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

Hálószobák, ebédlők

kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútörüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u 2 alatt 1218

Gazdasági termények

Ungváry József ceglédi faiskolájából gyümölcs-fák érkeztek. Magasztörzsű köszméte nagy választékban, Garai-u. 5. 964

Eladó ház

Házak és házhelyek előnyös fizetési feltételekkel eladó. Váradegyház 13. ci Takarékpenziár. 311

Használt ruha

Egy extra zubbony és nadrág eladó. 2-es honvéd huszárezred-utca 42 (Nyugati-utca 1) 320

Eladó ingóság

Csomagolóladák ismét eladók. Kerék és tengely eladó. Teleki-u. 100 323

Fa- és széntüzelésű öntött vaskályha, löször és nagy utazókosár olcsón eladó: Bunli-u. 3. 1860

Szalma olcsón kapható. Bészler és Dávid vaske-reskedésében. 336

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.

Igazgató: Somogyi Gábor.

A VÉRRONTÓ BŰN

Írta: DINTER ARTHUR

KORREGENY.

A kétszázötzredik német eredeli példány nyomán magyarra fordította: Dr. NAGY ZSIGMOND.

Az „üzlet”-nek az áldozással egybekapcsolt zsidó fogalmától nem bírtak szabadulni. Jézus ilyesmit sohasem tanított, ellenben újra meg újra utalt arra, hogy azért jött, hogy minékünk példát mutasson. Jahvét, a bosszúra és nyereségre vágyó zsidó istent, ki lehetett áldozatokkal engesztelni és új „üzletek” költésére rá lehetett venni. De mi értelme lehetett volna az ilyen áldozatnak s hozzá még ember-áldozatnak a mi Istenünkkel szemben, aki nekünk Atyánk és aki szeretet?

— Mily pompásan hozza ön mindezt természetes és könnyen felfogható összefüggésbe! — kiáltott fel Erzsébet lelkesülten. — Most mindazt, amit nekünk az iskolában olyan értelmetlenül és egymásnak ellentmondóan tanítottak és beszéltek el, egyszerre egészen új és tiszta fényben látom!

Valamivel kétkedőbben nyilatkozott a tanácsosné. Azt kérdezte Hermannról, hogy Jézus gyógyításáiban és csodatételeiben is hisz-e?

— Minden bizonnyal! — felelt Hermann. — Mert hát mit értünk „csoda” alatt? Így nevezünk valamely olyan eseményt, amely a természet előttünk ismeretes törvényeinek ellentmondani látszik. De hát ismerjük-e mi a természet valamennyi törvényét és valamennyi erejét? Hisz folyton újabbakat fedeznek föl. Tegnap kifejtettem önök előtt, hogy mennyire elenyésző a mi természet-ismerésünk és mennyire az lesz mindig! Az előttünk csodának tetsző esemény — minden csodás voltát elveszítendő, ha ismeretesek volnának előttünk azok az erők és törvények, amelyek szerint az az esemény végbemegy.

Ha egy mágnes egy darab vasat az egyetemes nehézkedés törvénye ellenére felemel és magához vonz, akkor minden olyan ember, aki még sohasem hallotta a mágnesnek még csak a hírére sem, ezt a tüneményt legelőször kétségtelenül „csoda”-nak állítaná. És hogy Jézus, aki az Atyával, a szellemi világgal és a lét minden erejével és hatalmával olyan benső kapcsolatban volt, a természet erőinek és törvényeinek is soha nem sejtett ismeretével rendelkezett, ez hosszabb bizonyítás nélkül is megérthető! Ilyen gyógyításoknak és csodatételeknek a híre nemcsak ő róla magáról, hanem kortársai közül másokról is maradt reánk; sőt ilyen elbeszéléseket ismerünk minden kor és nép történetéből és irodalmából is. Sok lehet ezek között ami költemény, sőt az is meglehet, hogy a Jézus gyógyításairól és más csodatételeiről szóló híradásokban is „igazság és költészet” egymásba van szövődve. De még napjainkban is negértjük azt, hogy egyes emberekben olyan erők és tehetségek működnek, amelyek a természet előttünk ismeretes törvényeivel ellentétben állóknak látszanak. A suggestio, a hipnozis, a somnambulizmus, a spiritizmus és inágeses gyógyítás lényeiben ma már távolról sem lehet kételkedni és a mi exact tudományunk kezd már velük komolyan vitába bocsátkozni és egyáltalában nem csupán tagadó értelemben! Hogy a mi egyoldalúan materialista tudományunk, meg az ő napi sajtója az ilyen jelenségekhez csak kétkedő és gúnyolódó megjegyzéseket és fejtegetéseket fűz, azon semmi csodálkozni való nincs, mert azoknak a csak érzéki gyönyörökre vágyó köröknek egész világnézete és uralma azonnal rombadól, ha bebizonyítódik, hogy van túlvilág és van folytatása a halál után is a mi földi életünknek. E mellett az is természetes, hogy ezek az érzelmetti erők által létrehívott tények és tünemények műveletlen, profithajhász embereknek alkalmat adnak a hazugságra, ámitásra és csalásra. De ami bennük mintegy a mag és a velő, annak az igazsága mellett a tudomány egyellen higgadt és elfogulatlan művelője sem mehet el ma már közömbösen. Elég mulatságos látvány, mekkora agyafurcsággal és nyakassággal maradnak meg az ő nem keléltő magyarázati módjuknál! Önkényes előfeltételek és képtelen döréségek felvétele által, új tudós szószörnyetegek és fogalmi állványok felállításával képzelik a tényeket „megmagyarázhatni”, ahelyett, hogy megmerevedett és magukat már túlélt képzeteiket helyesbíteniék ezek szerint a tények szerint. Goethe, az öreg atyamester, már kifigurázta a tudósoknak és a kutatóknak ezt a fajtaját:

„De ép ahol a fogalom hiányzik, Kapóra jön a szó nekik nagyon!”

De már Jézus is hiába küzdött ezek ellen az örökre megtanítatlan betűnyargalók és merev dogmatikusok ellen és elvégre is áldozatul esett nekik.

— Jézus! Hogyan? Kikre céloz ezzel? — kérdezte mohón Erzsébet.

— Természetesen a zsidókra célozok.

Lángoló pirulás öntötte el a szép leány arcát és az anyja is úgy látszott, hogy zavarba jött. De Hermann nem ügyelt erre.

— De hisz Jézus maga is zsidó volt! — mondotta Erzsébet.

— Jézus — zsidó? — veté ellen Hermann hevesen. — Hogy Jézus zsidó lett volna, az éppen olyan lehetetlen, mint amilyen lehetetlen, hogy varjú tojásából sas keljen ki, vagy hogy sakál vagy hiéna oroszlánt szülhessen.

— De hisz az Evangéliumokban a Megváltónak az egész zsidó-családfája elő van sorolva — veté ellene a legnagyobb álméklodással a tanácsosné.

(Folgt. köv.)